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College-informatie t b.v. de raad

Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ChristenUnie inzake korting op Wmo-
gelden.

Betreft collegebesluit van 16 september 2008, n1. 4.

Het college informeert u als volgt:

Met verwijzing naar artikel 4:7 van het reglement van orde van de gemeenteraad heeft de fractie
van de ChristenUnie vragen gesteld over het artikel in de Stentor van woensdag 27 augustus 2008
inzake korting op Wmo-budget.

De vragen en de antwoorden zijn:

vraagl
Heeft het college ook kennis genomen van genoemd artikel in de Stentor?

antwoord:
Ja.

viaag 2
Was het college reeds eerder op de hoogte van genoemd percentage van 5,7%7

antwoord:

Al bij de invoering van de Wmo was bekend dat de gemeente Oldebroek een "nadeelgemeente”
was. Daarover bent u ook regelmatig geinformeerd in diverse beleidstukken. Dat is ook de reden
waarom wij al in de notitie beleidskeuzes Wmo, zoals die in de eerste helft van 2006 met de raad
is besproken, als uitgangspunten ervoor hebben gekozen dat de Wmo houdbaar moet zijn, dus
sober en doelmatig en dat de sterkste schouders de zwaarste lasten moesten dragen. De geformu-
leerde uitgangspunten zijn ook door de raad onderschreven.

Het percentage van 5,7 was niet eerder bekend, doch strookt ook niet met de werkelijkheid. Het
genoemde budget was het budget vé6ér de aanvullende uitkering die over 2007 is ontvangen. Het
totaal budget 2007 kwam daarmee op € 1.549.739.

Het budget over 2008 is (inclusief het aanvullende budget, zoals genoemd in de meicirculaire)
€1 342.969. De verlaging van het budget heeft dus al in 2008 plaatsgevonden. Dit is ook in de
begroting verwerkt en daarover is en wordt via de bestuursrapportage gerapporteerd.

Het aangegeven budget over 2009 is € 1.348.551, en is dus nagenoeg gelijk aan 2008.

vraag 3

Heeft het college in navolging van een aantal gemeenten in de Achterhoek protest aangetekend
tegen deze nieuwe verdeling van Wmo-gelden? Zo niet overweegt het college om alsnog protest
aan te tekenen?

antwoord:
Het college heeft geen protest aangetekend en overweegt ook niet om dit zelfstandig te doen. De
VNG is onze geéigende spreekbuis in dit soort aangelegenheden.

vraag 4

Kan het college aangegeven wat deze korting op de Wmo-gelden voor ons gemeente concreet
betekent voor de korte en langere termijn? En dan uiteraard niet alleen in financi€le zin maar ook
in eventueel mindere dienstverlening naar de burger toe?
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antwoord:

In financié€le zin: zie antwoord vraag 2

Dienstverlening:

Vooralsnog zien wij geen aanleiding de dienstverlening naar de burger te verminderen.

Zoals hiervoor bij vraag 2 al is aangegeven, was ¢én van de uitgangspunten voor de vaststelling
van het beleid dat de Wmo houdbaar moet zijn. Bij dit punt is aangegeven dat wij de ondersteu-
ning zo willen inrichten dat wij niet op korte termijn genoodzaakt zijn te bezuinigen op individue-
le voorzieningen. Anderzijds gaan wij op zoek naar creatieve mogelijkheden om bestaand beleid
met minder middelen te realiseren. Dit vitgangspunt geldt nog steeds. Op basis van huidige gege-
vens is de verwachting gerechtvaardigd, dat het toegekende budget toereikend is. Dit zal ook blij-
ken uit de Evaluatie Wmo, die u binnenkort wordt aangeboden. Daarnaast is er het overschot over
2007 en wordt de uitkering in het kader van de suppletieregeling over 2008 en 2009 gereserveerd
voor de Wmo, zodat eventuele tekoiten kunnen worden opgevangen middels deze reserve.

Wel willen wij u er hierbij op wijzen, dat de gemeente in verband met de ophanden zijnde wets-
wijziging in 2009 een nieuwe Furopese aanbesteding zal moeten doen voor de huishoudelijke
hulp. Dit zal er naar verwachting toe leiden, dat met name de prijs voor huishoudelijke hulp in
categorie 1 (nu circa € 14,25 pet uur) nogal zal stijgen.

yvraag S
Ziet het college nog kans om dit jaar de korting te compenseren met andere financiéle middelen?

antwoord:
zie antwoord vraag 2 en 4.
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